

两年前，一进一出，拉菲尔·阿尔斯通来到火箭担任主力控位，迈克·詹姆斯继续其漂泊生活。兜兜转转，如今詹姆斯回归火箭。抛开今夏的烦恼，两人并肩作战，只是，谁是首发，谁更适合辅佐姚明，成为关注焦点。主教练阿德尔曼始终留着一个悬念，“我还在观察，他们都很优秀，揭幕战一打，谜底自然揭晓。”

曾经郁郁不得志

这个夏天，“跳跃的灵魂”阿尔斯通不安分。连续两次因酒后闹事被捕，再加上詹姆斯、弗朗西斯、布鲁克斯的加盟，曾一度传出阿尔斯通走人的流言。尽管情绪低落，可他心底里依然迫切希望留在火箭。“法官叫我去纽约出庭，甚至嘲笑我，叫我收拾行李回家。这简直难以置信。我想，我有能力处理这一切，继续在火箭好好效力。”

季前赛仅仅打了两场，火箭上下都对阿尔斯通交口称赞。主教练阿德尔曼公开表示，“阿尔斯通的表现超过了我的想象。他的态度、技术、在场上起到的作用，完全适合火箭的战术。”夏天的阴影，已经挥之即去，阿尔斯通用他一如既往的努力证明自己。

詹姆斯厌倦了流浪，他要找一个安稳的球队，做出稳定的贡献。2003-2004赛季在活塞，他赢得了总冠军，却被送到了雄鹿。随后，他又先后被交易到火箭、猛龙和狼队，郁郁不得志。

不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡。詹姆斯不甘心，他是一个血性斗士。回到妻子的家乡休斯敦，他要把激情带回火箭。季前赛主场对阵灰熊，他获得首发机会，拿下全队最高分19分，进攻欲望展现得淋漓尽致。值得一提的是，詹姆斯的抢断能力很强，曾被华莱士戏称为“疯牛”。

融入火箭是关键

阿尔斯通上赛季场场首发，詹姆斯的球风有些“个人主义”。与姚麦的配合，阿尔斯通比詹姆斯来得默契。

告别郁闷跃跃欲试 个性鲜明球风迥异

阿尔斯通和詹姆斯竞争火箭首发控卫



■ 阿尔斯通(左)的进攻组织符合全队的整体利益



■ 迈克·詹姆斯(右)喜欢单打独斗

本版图片 TP

激情，对于詹姆斯来说，是一把双刃剑。他迫切想要得到球队和球迷的认可，于是在场上个性张扬，喜好单打独斗，却不善分球和传球，同球队老大的关系一直比较紧张。

他是火箭唯一一名拥有总冠军戒指的球员，那一年在火箭，同小牛打的季后赛第7场生死战，他戴上总冠军戒指，进行了一番激情演说，丝毫不顾及队友的感受。另外，曾有传闻说，詹姆斯同麦迪不和。重回火箭，詹姆斯能否融入全队是个问题。

场外的阿尔斯通，惹事不断，而在火箭，他是一个值得信赖的人。阿尔斯通被认为是姚明的“贤内助”，总是能准确及时地将球传给姚明，“我信任姚明，即使他发挥不好，我也会把球传给他，直到他找到感觉。”姚明曾说过，“我与他心有灵犀。”奥斯汀训练营开营之际，麦迪跳出来力挺阿尔斯通，“我相信，这是他状态最好的一个赛季。我们都看到了他的努力。阿尔斯通的防守偏软，但他一出场，从不缺少为之疯狂的拥趸。阿尔斯通出神入化的换手运球和精彩绝伦的转身步法让他赢得“街球王”的赞誉。

从在全队所起到的作用这一点来看，同阿尔斯通相比，詹姆斯无疑相形见绌。

詹姆斯是冲着首发来的。对灰熊的第一场，尽管拿下30分的全场最高分，但显示出的是其注重个人攻击的性格。实际上，詹姆斯的投篮命中率仅为40%，低于全队43%的投篮命中率。更重要的是，作为一名控卫，他显然没有做好自己的本职工作，把“组织进攻”抛在脑后，导致全队进攻杂乱无章。由于在前场组织有误，火箭整场比赛的失误高达26次，传球失误也很多。

反观阿尔斯通，他并不凸显自己，通过积极的切入和跑位将自己的攻击力展现出来。他的进攻组织总是符合全队的整体利益。阿德尔曼对他赞不绝口，“阿尔斯通是一个聪明的球员。进攻时速度很快，他知道该在什么时候发起进攻，清楚地意识到队友的站位。而且他很无私，从不奢求什么。”

不过，除了3分球，阿尔斯通的投篮是出了名的不准。上赛季，他

的投篮命中率只有37.5%，实在可怜。

自信满满有憧憬

30岁，一点也不老，詹姆斯自认为达到了职业生涯的巅峰时期。“今年夏天，我一直在训练场努力，我比以往任何时候都准备得充分。”詹姆斯喜欢在场上飞奔的感觉，“看看我们的球队吧。有快速进攻体系，有新球员新教练，想想就兴奋。”

对于首发控卫之争，詹姆斯显示出极大的自信，“我一点也不担心。在一支球队中，新鲜血液永远都不嫌多，有天赋的球员也是越多越好。”身披7号战袍，詹姆斯称这是上帝的号码，“我憧憬着在火箭有全新的生活，我还想在这里打到退役。”

因为受伤，阿尔斯通已经缺席了两场季前赛。可他看起来没有丝毫的不安，神情轻松自如。“我的伤势没什么大碍，是在训练中同姚明撞了下，擦伤而已。”阿尔斯通表示，“训练师建议我好好休息。大家不用为我担心，到时候看我表现吧。我已经做好准备了。”

本报记者 陶邢莹

本报讯 (记者 陶邢莹) 昨日，火箭移师联邦快递广场球馆，同孟菲斯灰熊背靠背再战一场，以90比96再度落败。此役姚麦缺阵，替补和边缘球员纷纷获得上场机会。主帅阿德尔曼表示，本场比赛一方面是为了解决战术，另一方面是考察替补球员。

内线组合是本场比赛阿德尔曼试验的重点。当姚明不在场的时候，海耶斯和斯科拉这对缺乏高度的组合，能否确保火箭的内线不受对手冲击？昨天，两人的表现充分证明，完全可以依靠自己的勤奋和战术来弥补身高的不足，全队在篮板球方面比

灰熊多出近20个。斯科拉表现最为神勇，面对比自己高出很多的米利切奇，8投4中抢下7个篮板，而对方仅投中1球。

同时，阿德尔曼继续考察一号位的替补人选，新秀控卫布鲁克斯第一次获得首发。面对灰熊的斯塔德迈尔，他显得十分紧张，在大部分时间内陷入困境。开场后，布鲁克斯投中一个3分球，但接下去的8次投篮无一命中。全场比赛他16投仅3中，均为3分球，并贡献4次助攻。布鲁克斯表示，36分钟的出场时间让他获得了宝贵的经验，“如何去防守一个速度和自己差不多的对手，是我回去后要思考的问题。”

明天，火箭将进行最后一场同马刺的季前赛，阿德尔曼表示，将在最后一场季前赛中采用一些在常规赛中可能会采用的阵容轮换。这就意味着，本场对灰熊的比赛是他对阵容的最后一次试验。

【体育频道】

上视体育频道明晨8时30分将转播NBA季前赛火箭队与马刺队的比赛实况。

南强北弱 赛程密集 八一独秀 考验老将

CBA新赛季明天开战

格局

新疆队挖来老师蒋兴权和中锋巴特尔，辽宁队重招老外援布朗，山东队也与上赛季的两外援续约……新赛季中，多支北方球队雄心勃勃，但不可否认的是，从CBA格局来说，“南强北弱”的形势并未改变多少，新赛季的夺冠热门，仍然是八一、广东和江苏等南方球队。

实际上，上赛季南方球队就包揽了联赛前三名，北方成绩最好的两支球队辽宁和山东分别排在第四和第五，而这两支球队也是季后赛前八名中仅有的北方球队。新赛季动作最大的是新疆队，重新招回合作过的老师蒋兴权，并且千方百计

挖来中锋巴特尔，显然想在新赛季有一番大作为。不过客观来说，新疆队仍然不被看好，首先蒋兴权的战术理念和巴特尔的技术风格能否合拍还不得而知，其次该队板凳实力的薄弱也将是一个不利因素。

相比之下，辽宁队和山东队实力更强些，不过郭士强和巩晓彬两位少帅都心里清楚，在“南强北弱”的客观形势下，两队显然只能为进入联赛四强而努力，更高的目标不太现实。

实力

不出意外的话，联赛冠军仍然将在八一、广东和江苏三支球队中产生，而现在拥有王治郅的八一队

无疑最被看好。

实际上，在广东队失去易建联、江苏队人员变化不大的情况下，八一队的整体实力应该是最强的。小将王磊的加盟填补了张劲松退役的空当，而上赛季回归的王治郅更是用总决赛MVP证明了自己的价值，使得历来擅长整体作战的八一队实力有增无减。八一队显然是夺冠的最大热门，该队唯一的不利之处就是伤病影响，如果李楠、王治郅等人能避免伤病折磨，那这支军旅球队卫冕的可能性相当大。

去年在总决赛中失利的广东队，如今又失去易建联，新赛季实力下降不小。CBA历来得中锋者得天下，在八一队拥有王治郅、江苏队拥

有唐正东的情况下，广东队内线实力因阿联的离去而被削弱不小，老迈的积臣和新来的卡西亚诺能否撑起内线大梁，还是个问号。江苏队虽然重新招回外援雷恩，不过实力并未增加多少，此外不得不提的是，该队并不是一支擅打硬仗的球队，所以新赛季能进入前三就是不错的成绩。

赛程

因为要为国家队备战奥运会让路，新赛季的CBA联赛被压缩到4个月以内，明年2月底就将全部结束。时间的压缩直接造成赛程的异常密集，新赛季一周三赛的情况将非常多，这对各队的体能是个不小的考验，尤其对刘玉栋、巴特尔这些老将来说，密集的赛程是个不利因素。

本赛季福建队成功请“战神”刘玉栋出山，新疆队也重金拿下巴特尔，前者想在季后赛中更进一步，后者显然也想重新杀入季后赛。

刘玉栋和巴特尔都是老将，并且前者身上伤病不少，两人受密集赛程的影响应该最大。如果不能将这种不利因素降到最低，两人的作用也将被打折不少。本报记者 李元春